LA FONCTION deqré

Cette petite fonction a pour but de déterminer le degré d’'un polynéme. Il n'existe pas

d’'instruction équivalente sur les T1-89, 92, 92+ ou V200. Il existait jusqu'a présent

des méthodes pour pallier cette absence, soit par utilisation des dérivées successives,

soit par recherche a lI'intérieur d'une chaine de caractére. Mais soit leur lenteur, soit

leur imprécision dans certaines situations les rendaient peu utilisables. La fonction

part et un peu d’'astuces vont permettre de résoudre ce probléme.

On pourra sans peine imaginer une suite en programmant la recherche des

coefficients du polynéme.

Expliquons la premiére mise au point du programme :
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On ne considére que le numérateur du

polyndme P, le dénominateur étant une
, i 1
constante et I'on fait x = o

On extrait alors le dénominateur et l'on tire
le degré a l'aide de la fonction part.

Un cas particulier important sera celui des
fonctions affines. L’autre sera celui des

fonctions constantes.

Le programme utilise I'instruction when qui correspond exactement a l'instruction

« If » de Derive ou a la fonction « Si » d’'Excel.

En fait il y a deux emboitements de cette fonction when.

Le texte du programme

degré (poly,var)
Func

Local pol

poly = pol

get Num(pol y) = poly

get Denom(pol y) = poly
EndFunc

limt(poly,var, 1/uuu)e poly

when( part (poly) =2, part (poly, 2),when(part(pol)=0,0,1))




Commentaires : Pour plus de généralités, var permet de choisir la variable du
polynéme.

On copie poly dans pol pour le cas des fonctions affines et des fonctions constantes.
La démarche est celle décrite sur les écrans ci-dessus.

Si part(poly)) = 2, il y a un exposant et part(poly,2) le retourne.

Sinon on s'intéresse a part(pol). Si part(pol) = 0, on a une fonction constante et I'on
retourne O (le cas de la fonction nulle n'est pas envisagée séparément) sinon on a une
fonction affine et I'on retourne 1.

Le choix de «uuu» plutdt que «u» provient du fait qu'étant donné qu'il est
impossible de déclarer cette variable comme locale puisqu’elle ne recgoit aucune
affectation, il faut s'assurer que le choix du nom ne nous amenera pas a utiliser une
variable globale déja affectée (ce qui conduirait a une erreur).

Examinons son fonctionnement sur quelques exemples :

degr‘é[?f}xﬁ + 334-:{4 + x3 +1, x]

degr‘é[[E-u -S51-[Fs2-u+ 4)2, g]
degr&(S, q)
degr&(3-toto + 6, totad
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